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Mednarodni raziskovalni tabor Obrov-Hrušica 92

Od 10. do 22. avgusta je v Obrovu, v Matarskem podolju, potekal interdisciplinarni medna
rodni raziskovalni tabor. Organizacijsko in vsebinsko sta ga vodila Igor Šebenik iz Inštituta za 
geografijo v Ljubljani, bil je mentor geografski skupini raziskovalnega tabora in mag. Jurij Fikfak 
iz Inštituta za slovensko narodopisje ZRC SAZU, ki je bil mentor etnološki skupini. Za udeležbo 
udeležencev iz tujine (Anglije, Italije, Španije) je poskrbela organizacija MOST.

Tabora se je udeležilo 17 mladih raziskovalcev, med njimi so bili diplomirani etnologi in 
geografi, študentje etnologije in geografije, dijaki in 4 tuji udeleženci.

Namen raziskovalnega tabora je bil usmerjen v seznanjanje mladih raziskovalcev z metodo
logijo in metodami dela obeh disciplin tako na terenu kot v kabinetu. Raziskovalno delo je 
potekalo predvsem na terenu. Kabinetni del je obsegal predavanja, diskusije o kvalitativni 
metodologiji, urejanje terenskih zapiskov in tehniko analize ter interpretacijo podatkov z 
računalniškim programom ATLAS/ti.

Delo etnološke skupine na raziskovalnem taboru je bilo usmerjeno v proučevanje vaškega 
praznika Opasilo - Mar'Velka (15. avgusta). Poudarek je bil na spoznavanju organizacije prazno
vanja, ugotavljanju odnosa vaščanov do tega praznika; s tem bi dobili tudi vpogled v oblike 
socialne povezanosti prebivalcev znotraj same vasi, kot tudi s prebivalci sosednjih vasi. Na to 
problematiko raziskovalnega dela se je navezovalo tudi vnašanje podatkov iz družinskih knjig 
v računalnik. S tako podatkovno zbirko je moč ugotoviti migracije in strukturo prebivalstva. 
Geografsko raziskovalno delo je potekalo pretežno v Hrušici. Naslednji temi etnološke razisko
valne skupine sta bili življenjske zgodbe in prvi dnevi vojne leta 1991. V okviru videodelavnice 
so bile posnete priprave na praznik in »dogajanje« v času praznika. Organizacijske priprave na 
praznik Opasila se začnejo že vsaj en teden prej: zajemajo npr. ureditev plesnega prostora -korte, 
namestitev prodajnega pulta za pijačo, nabavo pijače, pisanje in raznašanje letakov, čiščenje 
cerkve; v okviru družinskega kroga pa povabilo sorodnikom, temeljito čiščenje v hiši, pripravo 
peciva in drugih vrst jedi.

Delovna področja niso bila omejena statično samo na eno raziskovalno skupino. Vsako 
področje je bilo enako pomembno in tudi atraktivno, tako da je bilo mladim raziskovalcem moč 
spoznati, doživeti in videti veliko novega. Delo je bilo zastavljeno tako, da se je vsak raziskovalec 
spoznal z različnimi metodami dela na terenu in v kabinetu. Metode dela, ki so jih spoznavali 
in uporabljali neposredno na terenu, so bile: narativni intervju, usmerjeni neformalni pogovori, 
neposredno opazovanje z udeležbo, tehnike snemanja z video kamero, fotografiranje na terenu; 
v kabinetu pa prepisovanje posnetih pogovorov v računalnik ter računalniška obdelava in 
analiza terenskih zapisov. V ta namen so bili na razpolago 4 računalniki in 2 tiskalnika.

Ob koncu 12-dnevnega raziskovalnega tabora so udeleženci v osnovni šoli pripravili razsta
vo. Postavitev razstave je bila rezultat skupinskega dela in sodelovanja pri izboru gradiva vseh 
udeležencev. Na razstavi so mladi raziskovalci prikazali rezultate svojega dela na terenu. S tem 
so izrazili svojo hvaležnost informatorjem za njihovo sodelovanje, ostalim vaščanom pa poka
zali, kaj so v njihovem kraju raziskovali. Odziv domačinov na ogled razstave je bil precej dober. 
Poleg razstave je bilo za domačine zelo zanimivo predvajanje video filma in diapozitivov. 
(Razstava je v mesecu septembru gostovala v Zemljepisnem muzeju v Ljubljani.)

Organiziranje raziskovalnih taborov na mednarodni ravni ima tudi določene prednosti za 
udeležence tabora. Ne gre samo za izmenjavo različnih mnenj in pogledov na določena področja 
dela, ali spoznavanje novega okolja za tuje udeležence tabora. Mednarodni značaj raziskoval
nega tabora se odraža tudi na ravni komunikativnosti. Tuji udeleženci so v Obrovu in Hrušici 
samostojno vodili intervjuje z italijansko govorečimi informatorji. Komunikacija med njimi in 
ostalimi udeleženci tabora se je odvijala v angleškem jeziku, prav tako tudi predavanja, diskuzije 
in večerna poročila o delu.

Mihaela Hudelja
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